

Трудовое воспитание в семье

Необходимо помнить о том, что труд должен приносить детям радость!
(Т.А. Маркова)

Трудовое воспитание является одной из важнейших сторон воспитания подрастающего поколения. Включая детей в трудовую деятельность, мы взрослые, формируем трудовые навыки, воспитываем привычку к трудовому усилию, ответственность, заботливость, бережливость, трудолюбие, готовность участвовать в труде, не избегая неприятной работы, формируем положительные взаимоотношения между детьми.



Совместный труд дает возможность воспитывать положительные формы общения между детьми: умение вежливо обращаться друг к другу с просьбой, договариваться о совместных действиях, помогать друг другу.

Посильный труд и правильно организованный объединяет детей, содействует воспитанию взаимопомощи, дисциплинированности, умению распределять силы и преодолевать трудности, способствует воспитанию самостоятельности, инициативы, стремления хорошо выполнить работу, привычку к сотрудничеству.

Важнейшее значение в трудовом воспитании имеет пример взрослых. Необходимо вместо надоедливых поручений на личном примере приучать детей к порядку, уважению к чужому труду, любви к работе, прививать им прочные трудовые навыки.

Те, кто, заставляя девочек с раннего возраста убирать постель, мыть посуду, подметать пол, освобождая мальчиков от домашних забот, считая, что это – женское дело, поступают неправильно.

В результате мальчики начинают с пренебрежением относиться к работе по дому. Они проводят свободное время на улице и избегают всего, что связано с домашним трудом.

Красной нитью можно определить задачу трудового воспитания детей в семье. Это приучить, детей к труду не зависимо от пола и возраста, научить каждого из них выполнять в семье посильную работу, прививая им нужные навыки. Обучать детей необходимо всякой работе.

Семьи, которые растят белоручек, не приучают своих детей работать в домашнем хозяйстве (мол, сами научатся, когда станут взрослыми), - неправильно понимают любовь к ребенку. Любить детей - это не значит

отстранять их от труда. Те родители, которые заботятся о всесторонней подготовке их к жизни, по-настоящему любят своих детей.

Некоторые советы родителям, если в вашей семье мальчик...

Предложите поработать с деревом, может ему понравится. Выполняя ее, он будет радоваться своими достижениями. Помимо этого у него будут в раннем детстве развиваться художественные и эстетические наклонности. Понятно, что он не сможет сделать все как надо. Не стоит за это его наказывать. Просто постепенно увеличивайте нагрузку и мягко поправляйте его. Очень важно научить своего мальчишку выполнять все качественно и хорошо, а то у него может развиться привычка, делать работу как попало, а то и в дальнейшем усложнит его взрослую жизнь.

Известно, что в дошкольные годы особенно хорошо формируются такие качества, как настойчивость в достижении цели, эмоционально-положительное отношение к труду, аккуратность, умение доводить начатое до конца, осознание цели деятельности и старательность. Очень важно позитивно оценивать даже незначительные успехи в определенной работе ребенка, показывать малышу эстетику труда.

Некоторые советы родителям, если в вашей семье девочка...

С девочкой лучше начинать с прекрасного, например, с разведения цветов в доме. Пусть это будет заботой дочери (составление композиций, цветы на балконе, клумбе и т. д.).

Не проявляя терпения, мудрости, настойчивости, нельзя добиться результатов. Под вашим руководством дочь приготовит обед. Помогите тактично исправить ошибки.

Мы, взрослые, любим поддержку. И ваша дочь должна чувствовать вашу поддержку. Поощряйте, хвалите!

Во всем соблюдайте меру!

Не опускайте руки! Не теряйте надежды сами и не гасите веры дочери в свои силы, если у нее не все обстоит гладко, Помогите ей.

Не забывайте своих традиций, помните о них! Мать передает своей дочери все то, что умеет сама: учит рукоделию, умению вести домашнее хозяйство, создавать уют, поддерживать «огонь в домашнем очаге» и т. п.

Трудовое воспитание – одна из важнейших задач семьи. В семье ребенок может увидеть наглядно, доступно разнообразие домашнего труда, который выполняют ежедневно взрослые на глазах у ребенка, видят результаты этого труда, возможность для ребенка постоянно участвовать в этом труде, работать вместе со взрослыми.



Ребенок, подражая старшим, быстрее овладевает трудовыми навыками, перенимает все приемы работы. Совместный труд с родителями доставляет ребенку радость.

Составитель: воспитатель Шустикова В.В.

Источник:

https://vk.com/doc160985224_625475358?hash=hi7VOaERRE49jiLmyAm02IAJVqClO43CRpzLb3YhAJ4&dl=OOjwe9erzCc14XfWpZ5MHG7mXWJ6fbUAX5102mO4CUH